

**По-большевистски выполнить решения
Пленума Сталинского Центрального
Комитета**

(Передовая „Правды“ за 19 января 1938 года)

Прошедший год ознаменовался большими успехами нашей партии в очищении своих рядов от троцкистско-бухаринских лазутчиков фашизма. В сознание миллионов людей глубоко проникла речь товарища Сталина на февральско-мартовском Пленуме Центрального Комитета партии. Призыв товарища Сталина о ликвидации идиотской болезни — беспечности, о повышении бдительности возымел действие — партийные массы политически возмужали, закалились на той громадной очистительной работе, которая проведена партией особенно за последние десять месяцев после февральско-мартовского Пленума ЦК.

Трудно переоценить результаты выкорчевывания троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов — эти результаты равны выигрышу страной социализма большого сражения с капиталистическим миром. Процесс разгрома гнезд троцкистско-бухаринских провокаторов и вредителей сопровождался широким выдвижением во всех областях партийной и государственной работы многих десятков тысяч людей, до конца преданных делу Ленина — Сталина, делу народа.

Громадна эта победа партии. Она была бы еще большей, если бы не ошибки партийных организаций в ходе очищения своих рядов от агентов фашизма, — ошибки, на которые указывает публикуемое сегодня постановление очередного Пленума Центрального Комитета ВКП(б). Существо этих ошибок прежде всего в том, что

„Вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях подходят совершенно неправильно и преступно — легкомысленно к исключению коммунистов из партии“.

Против огульного, недифференцированного, бездушно-бюрократического отношения к этому важнейшему вопросу не раз предостерегал товарищ Сталин. Призывая к повышению политической бдительности, партия еще раз подчеркивала, что подлинно большевистская бдительность любой парторганизации отнюдь не измеряется количеством исключенных

из партии, а огульное, непродуманное, необоснованное исключение коммунистов из партии приносит не пользу, а вред.

Этого не поняли многие руководители парторганизаций, не поняли, что большевистская бдительность и внимательное, вдумчивое отношение к членам партии не только не противоречат, а обязательно сопутствуют друг другу. **Подлинная большевистская бдительность означает умение отличить врага от друга и друга от врага.** А руководители некоторых партийных организаций (например, куйбышевской), прежде беспечно взиравшие на орудовавших вокруг них заклятых врагов народа, шарахнулись к огульному исключению из партии десятков и сотен коммунистов. В публикуемом сегодня постановлении Пленума ЦК приводятся яркие примеры такого рода шарахания; Центральный Комитет партии вновь резко осуждает подобную „бдительность“, как ложную, фальшивую, по сути своей антипартийную.

Фальшивая бдительность на-руку лишь фашистам и их троцкистско-бухаринским агентам; ибо она отводит удар от врагов действительных на врагов мнимых. Недаром остатки троцкистско-бухаринских шпионских банд сделали своим излюбленным оружием против партии клеветническое „разоблачение“ честных коммунистов. Цель этого провокаторского приема ясна: под маской сверхбдительности агента фашизма стремится перебить, вывести из строя наши большевистские кадры.

Под маской сверхбдительности враги народа стремятся создать представление, что врагов повсюду много, стремятся посеять неуверенность и излишнюю подозрительность в партийных организациях. На эту удочку ловят они иных гнилых „руководителей“, не видящих, что враг злобен, но ничтожен даже в ярости своей, что могуча сила народная, что источники выдвижения и роста подлинно большевистских сталинских кадров в нашей стране неисчерпаемы, неистощимы.

(Окончание на 2 стр.)

**РЕШИТЕЛЬНО ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ
В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ****Ремонт тракторов
под угрозой срыва**

К ремонту тракторов ремонтно-тракторная мастерская совхоза „Суртаиха“ приступила 1 декабря 1937 года. Казалось бы, что за этот период времени все тракторы в совхозе должны быть полностью отремонтированы, но до сих пор ни один трактор из ремонта еще не выпущен.

Всего в совхозе имеется 17 тракторов, из них в ремонте находится 10. К 8 тракторам требуется замена прокладок головки блока, к одному трактору требуется замена головки цилиндра и к трем тракторам — замена пальцев цапфы, но всех этих частей в мастерской совхоза нет, и ремонт тракторов находится под угрозой срыва. К ремонту 7 тракторов совсем еще не приступили. Срыв ремонта тракторов происходит исключительно по вине дирекции совхоза и главного механика Кириллова. Осенью прошлого года они купили на 870 руб. запасных частей, которые оказались совершенно непригодными для тракторов и использованными быть не могут.

На ремонте тракторов работают три бригады, по 5 человек каждая. Между бригадами заключены договоры социалистического соревнования. Но договоры не выполняются.

К ремонту сеялок, плугов и другого сельскохозяйственного инвентаря в совхозе до сих пор еще не приступили. Сеялки стоят под открытым небом, занесенные снегом, а дирекция не обращает никакого внимания.

Затяжка ремонта тракторов и другого сельскохозяйственного инвентаря в совхозе ставит под угрозу срыва весенний сев.

Городскому совету и городскому земельному отделу надо проверить, кому доверен ремонт тракторов и руководство совхозом. Н.

**БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ СРЫВАЮТ
ПОДГОТОВКУ К СЕВУ**

Рекордный урожай, полученный в 1937 году на колхозных и совхозных полях, показал, какие огромные возможности имеет наша страна в деле дальнейшего подъема урожайности.

Предстоящая весенне-посевная кампания требует от каждого колхоза и совхоза большевистской подготовки. Своевременная засыпка и очистка семян, доброкачественный ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин, — вот что главным образом будет решать судьбу весеннего сева.

Однако нынешнее состояние предпосевных работ в совхозе „Суртаиха“, Киселевского района, вызывает серьезную тревогу. Под угрозой срыва в совхозе поставлены ремонт тракторов, выборка горючего, засыпка, очистка и обмен семян. Несмотря на короткий срок, оставшийся до начала сева, беспечная дирекция не прониклась ответственностью за судьбу будущего урожая и подготовку и севу предоставила самотеку.

На сегодняшний день в совхозе из 17 тракторов полностью ни один не отремонтирован. Семян, пригодных к севу, нет.

Пшеница, засыпанная для посева, по данным контрольно-семенной станции имеет всхожесть только 56 процентов. Чистосортный овес „Золотой дождь“ в количестве 1000 центнеров во время обмолота был засыпан в непродезинфицированный амбар, который сейчас оказался зараженным клещом. Весь остальной разноразный овес имеет всхожесть 86 процентов.

Все семена в совхозе „Суртаиха“ подлежат немедленному обмену, а этого не делается.

Дирекция совхоза, как видно, не извлекла уроков из плохой подготовки к севу прошлого года. Тогда тракторы, не успев выйти из тракторной мастерской, снова возвращались на капитальный ремонт. Эту же вредную практику затягивания подготовки к севу дирекция совхоза продолжает и в этом году.

„Такое недопустимое отставание нельзя терпеть ни одной минуты. Надо пробудить у всех наших работников чувство тревоги и ответственности за состояние подготовки к севу“ („Правда“).

Ревакина.

**ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ
ПОДГОТОВИМСЯ К СЕВУ**

В колхозе „Огонек“, Трудоармейского сельсовета, успешно идет подготовка к весеннему севу. К 18 января полностью закончен ремонт сельскохозяйственных машин. Семена к севу засыпаны полностью. От-

трировано на 18 января 450 центнеров семенного овса и 400 центнеров пшеницы. Триеровка семян продолжается. Колхозники на очистке семян работают в три смены.

Тузовский.

**Работаем сейчас хорошо,
хочется работать еще лучше**

В результате развертывания социалистического соревнования 4-й участок шахты № 3 добился высо-

кого роста производительности труда. На участке все охвачены социалистическим соревнованием, между сменами, бригадами и индивидуально заключены социалистические договоры. На участке имеется 27 стахановцев, систематически выполняющие дневное задание свыше 200 процентов. Участок в целом выполняет на 120 процентов. Январский план выполнит не позднее 26 числа. Работаем мы сейчас хорошо, хочется работать еще лучше.

Горсовет.

Боровик.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 января, в 10 часов утра, в центральном клубе угольщиков состоится **расширенный пленум Киселевского горсовета.**

Повестка дня:

1. Доклад о работе городского совета (докл. тов. Колотов).

2. Оргвопросы.

Явка для членов пленума горсовета, секций, управляющих шахтами, директоров предприятий, руководителей учреждений обязательна.

Горсовет.

На траурном собрании горняков шахты № 1—2

Вечером 20 января в клубе шахты № 1—2 состоялось траурное собрание, посвященное 14 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Около 300 горняков, инженерно-технических работников и служащих собрались, чтобы почтить память великого вождя трудящихся всего мира, великого гения пролетарской революции, незабываемого учителя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина.

Открывая траурное собрание, секретарь партийного комитета шахты т. Кутин в своей краткой вступительной речи охарактеризовал ленинский путь партии, приведший трудящихся нашей страны к окончательной победе социализма на одной шестой части земного шара и ведущий к построению коммунистического общества.

Под скорбные звуки траурного марша все присутствующие стоя почтили память великого человека, отдавшего всю свою жизнь за дело освобождения рабочего класса и крестьянства от ига капитализма.

Слово для доклада „14 лет без Ленина по ленинскому пути“ представляет т. Баладурину.

С большим вниманием слушали речь т. Баладурина, в которой он рассказал о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина и о величайших победах, достигнутых партией и страной под руководством ближайшего соратника Владимира Ильича Ленина, любимого вождя и учителя, продолжателя дела Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Успокоились на достигнутых успехах

Рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники шахты № 1—2 в 1937 году досрочно выполнили годовой план угледобычи и сверх плана дали 35 тысяч тонн угля.

Новый 1938 год встретили высокими производственными победами. Но не на всех участках шахты достигнутые успехи закрепляются, больше того, снижают добычу угля. Например, участок № 6 (начальник участка т. Никулин) за две декады января выполнил план угледобычи только на 94 процента. На участке слабая трудовая дисциплина, пути заваливаются углем, лошади калечатся, но Никулин мер никаких не принимает.

На участке № 3 (началь-

ник участка Федько) подготовительные работы с первых дней января шли успешно, там имелись высокие производственные показатели. Ослабление же руководства участком привело к тому, что с выполнением плана участок докатился до позорной цифры — 83 процента. Хуже всех работает 7-й участок (начальник участка Степаненко). Этот участок выполняет план на 50—60 процентов.

Участки имеют все возможности выполнять и перевыполнять свои задания, но вследствие бездеятельности начальников участков план не выполняется и своим невыполнением тянут назад всю шахту.

Наряду с этим на шахте имеются и передовые участки, показывающие образцы высоких производственных показателей. 5-й участок (начальник т. Попов) выполняет на 120 и больше процентов, завоевал первенство в социалистическом соревновании и получил переходящее красное знамя шахтоуправления.

Руководителям шахты в лице управляющего т. Симова нужно по-больше вистки перестроить руководство участками, принять решительные меры по выправлению работы позорно отстающих участков, срывающих выполнение плана угледобычи всей шахты.

Тышкин.

ДЖАМБУЛ

Народный певец Казахстана, орденосеца

Здравствуй, Верховный Совет!

Из белой тундры, из лесов дремучих,
От побережий, где поет прибой,
От горных кряжей, где кочуют тучи,
Из черных шахт, из степи голубой,

Из городов, где шум и море света,
Из кишлаков, что песнями полны,
На сессию Верховного Совета
Вы прибыли, хозяева страны.

Идете вы — в парче, сукне и шелке,
По площади январским снежным днем,
Встречают вас у мавзолея елки,
Рубиновые звезды над Кремлем.

Привет вам шлет Джамбул седебородый
Сердечной песней, рокотом струны —
Глашатаи могучего народа,
Посланники счастливого народа,
Избранники бессмертного народа,
Носители всей мудрости страны.

Одиннадцать республик выбирали
Вас, кто умом и опытом богат,

Встречает вас в Кремле
великий Сталин,
Любимый вождь и первый депутат.

Коль Сталин с нами — значит, правда
с нами,
Коль Сталин с нами — значит, мы
сильны,

Коль Сталин с нами — гордо реет знамя
Счастливой, мощной, солнечной страны.

Сегодня — праздник. С самого рассвета
Поет, звенит нарядная страна.
Священ труд Верховного Совета,
Ему судьба народов вручена.

И я, Джамбул, весельем окрыленный,
Не отнимаю пальцев от струны.
Желаю всем посланцам миллионов
С народом быть всегда и неуклонно
И оправдать доверие страны.

С казахского перевел
К. АЛТАЙСКИЙ.

Неполадки на 1 участке шахты № 1—2

Немало препятствий в работе, почти каждый день, встречают рабочие нашего участка. Придешь на работу — леса нет, или забой не подготовлен, или пути завалены. Все это является тормозом в работе и не дает возможности рабочему дать высокие производственные показатели и стать мастером угля.

Начальник участка тов. Леонов к устранению этих безобразий не принимает никаких мер. В результате на участке нет роста рядов стахановцев. Из 7 стахановцев стахановские нормы выполняет только один.

Участок имеет все возможности стать образцовым. Для этого нужно одно — навести порядок на участке и выполнить указание наркома об организации стахановской работы в шахтах и увеличении количества циклов.

Запальщик 1-го участка шахты № 1—2

Канунников.

По следам опубликованных писем

На помещенные нами статьи от 26 декабря под заголовком „Самоснабжение в магазинах Кузбассторга“ и от 17 января „Еще раз о магазине № 36“ после проверки их дирекция Кузбассторга отвечает, что факты в помещенных статьях подтвердились и к виновникам приняты следующие меры: зав. магазином № 36 Мирошниченко и продавец магазина № 37 Шинкаренко с работы сняты.

По-большевистски выполнить решения Пленума Сталинского Центрального Комитета

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Одной из основных задач всех партийных организаций и их руководителей должно стать осуществление требования Пленума Центрального Комитета.

„Разоблачить и до конца истребить замаскированного врага, пробравшегося в наши ряды и старающегося фальшивыми криками обидительности скрыть свою враждебность и сохранить себя в партии, чтобы продолжать в ней свою гнусную предательскую работу“.

Гнилые „руководители“ некоторых парторганизаций оказывают большую услугу врагу, не разоблачая и не преследуя клеветников, поощряя тем самым карьеристов-коммунистов, ста-

рающихся отличиться и выдвинуться на исключениях из партии.

Пленум Центрального Комитета заклеил карьеристов-коммунистов, безразлично относящихся к судьбе членов партии и готовых заведомо неправильно исключить десятки коммунистов из партии для того, чтобы самим выглядеть бдительными.

Клевета на честных коммунистов, массовые исключения их из партии — это форма вредительства в партийных организациях. Пленум Центрального Комитета требует от всех парторганизаций быстрой ликвидации последствий и этого вида вредительства троцкистско-бухаринской банды. В этих

целях Пленум ЦК постановил:

„Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и партколлегиям КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии“.

Таких апелляций накопилось несколько десятков тысяч. За этими апелляциями стоят тысячи живых людей. И Пленум ЦК вновь и вновь напоминает, что пора покончить с чуждым для большевиков формальным и бездушно-бюрократическим отношением к людям, к членам партии. Пора покончить с антипартийной практикой исключения из партии ради перестраховки. Пора покончить с вредной практикой автоматического снятия исключенных из ВКП(б) с занимаемых должностей и лишения их работы — даже до рассмотрения дела в райкоме или обкоме. Пора покончить с антипартийной практикой нежелания местных организаций вернуть

партбилет восстановленным в рядах партии и привлечь их к партийной работе. Пора покончить с безнаказанностью клеветников и сломить сопротивление действительной реабилитации тех, кто незаслуженно был опорочен, оклеветан врагами народа или карьеристами-коммунистами.

Борьба с троцкистско-бухаринским охвостом не закончена. Ни малейшего ослабления бдительности! Наоборот.

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их руководителей всемерного повышения большевистской бдительности партийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вольных и невольных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, неиндивидуального, валового

подхода к людям, к членам партии“.

Публикуемое сегодня постановление очередного Пленума Центрального Комитета имеет громадное значение для всей нашей партии. Оно вооружает каждого большевика отчетливым, ясным пониманием обстановки и задач партийной работы. Оно вооружает каждого большевика для борьбы с вредительством и провокациями троцкистско-бухаринских шпионов. Оно показывает суть ошибок, допущенных парторганизациями, и освещает путь, по которому в предельно краткие сроки эти ошибки могут и должны быть исправлены.

Встать на этот путь, указанный Сталинским Центральным Комитетом, и твердо идти, не сбиваясь, по этому пути исправления ошибок — такая священная обязанность каждой партийной организации, каждого партийного руководителя.

В. В. КУЙБЫШЕВ

(К 3-й годовщине со дня смерти)

Три года тому назад, 25 января 1935 года, умер тов. Валериан Владимирович Куйбышев, член Политбюро Центрального Комитета партии, заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председатель Комиссии Советского Контроля.

Недолга была жизнь товарища Куйбышева (1888—1935 г.). Но эта недолгая жизнь замечательна тем, что 30 с лишним лет из них были прожиты в непрерывном горении и борьбе. Встав юношей на путь революции в ряды большевиков, тов. Куйбышев ни разу не свернул с этого пути, отдавая себя целиком великому делу освобождения трудящихся.

Когда читаешь биографию тов. Куйбышева, воспоминания о нем его товарищей и современников, его собственные воспоминания о различных эпизодах беспокойной и бурной жизни, перед тобой встает обаятельный образ человека-борца, верного и храброго солдата революции.

Уже с 1905 года, 17-летним студентом Петербургской военно-медицинской академии, тов. Куйбышев, как член большевистской организации, выполнял ответственные поручения партии по распространению нелегальной литературы, хранению и перевозке оружия.

За участие в студенческих беспорядках Куйбышева исключили из академии. Он переезжает в Омск, где нелегально работает пропагандистом, работает над сплочением большевистских сил. В 1906 году его вместе с другими участниками общегородской партийной конференции арестовывают и передают военному суду. Лишь по счастливой случайности Куйбышева не приговорили к каторге.

С этого времени идет уже непрерывная цепь нелегальной работы в качестве партийного пропагандиста и организатора. Казань, Томск, Петропавловск, Омск, Харьков, Петербург, Самара — «география» подпольной деятельности Куйбышева весьма разнообразна. Революционная работа то и дело прерывалась арестами, тюрьмами, ссылками и побегам из ссылки.

Последний этап нелегальной работы тов. Куйбышева относится к 1916 году, когда он после побега из ссылки прибыл в Самару по фальшивому паспорту. Связавшись немедленно с большевистской организацией, он работал сначала табельщиком в пекарне, бухгалтером в кооперативе и, наконец, был послан

партией для нелегальной работы фрезеровщиком на трубочный завод.

В воспоминаниях В. В. Куйбышева о времени, когда он работал фрезеровщиком, говорится:

«Я жил по паспорту Иосифа Андреевича Адамчика. На заводе я проработал месяцев восемь. Кстати сказать, к концу моей работы на заводе я выработывал норму больше, чем любой старый фрезеровщик».

Таким был Куйбышев всегда. Где бы он ни работал, он работал отлично. Этот замечательный человек отличался исключительными способностями и грудолюбием.

В 1916 году самарская группа большевиков решила созвать поволжскую партийную конференцию. Но конференция была выслежена жандармами и провалилась. Все ее участники,

в том числе и товарищ Куйбышев, были арестованы. За участие в большевистской организации и за побег из ссылки Куйбышев был приговорен к пяти годам ссылки в Туруханский край.

В дни, когда раскаты Февральской революции слышны были далеко за пределами Петрограда, Куйбышева в группе ссыльных гнали пешком на север. Ссылные шли скованные по рукам — рука в руку с соседом; только на остановках с ссыльных снимали кандалы. 6 марта 1917 года, когда партия ссыльных отошла от Красноярска на 200 верст, в глухом селе, где не было ни почты, ни телеграфа, тов. Куйбышев неожиданно для всех узнал о Февральской революции. Он тут же побежал сообщить товарищам радостную весть.

«Ребята попрежнему спокойно сидят и пьют чай, — рассказывал В. В. Куйбышев в своих воспоминаниях. — Я кричу им:

— Товарищи, революция! Они на меня посмотрели, а потом раздался общий смех.

— Вот здорово ты утки пускаешь!

— Да, товарищи, революция!

Снова взрыв хохота: — Ну как ты правдоподобно врешь!

Наконец, я со слезами в голосе кричу:

— Товарищи, революция произошла!

И вдруг все поверили. Это был неповторимый момент. Все встали и тор-



жественно запели «Марсельезу»¹⁾.

Товарищ Куйбышев снова в Самаре. Он руководит партийной организацией, собирает и сплачивает силы для предстоящих боев за пролетарскую революцию. Под руководством тов. Куйбышева в Самаре устанавливается советская власть. Он первый председатель Ревкома.

Наступает новый знаменательный период в жизни тов. Куйбышева, период великих боев гражданской войны. Он становится во главе борьбы поволжского пролетариата, выступившего против чехословацких, эсеровских и меньшевистских банд.

Партия назначает его на самые важные участки фронта.

Куйбышев — политкомиссар и член Реввоенсовета 1-й армии, затем 4-й армии, затем член Реввоенсовета Южной группы Восточного фронта, член Реввоенсовета 11-й армии, член Реввоенсовета Туркфронта. И всюду, на самых опасных и ответственных постах, куда посылает его партия, он проявляет присущее ему мужество, простоту, огром-

¹⁾ В. В. Куйбышев. Эпизоды из моей жизни. Партиздат. 1935 г., стр. 57.

ную трудоспособность и безраздельную преданность партии Ленина — Сталина.

С декабря 1920 года товарищ Куйбышев на «мирной» работе. Профсоюзная, хозяйственная, партийная, снова хозяйственная, плановая — какой огромный кругозор и опыт

были у этого большого государственного и партийного деятеля! В 1921 году тов. Куйбышев — член президиума ВЦСПС, член президиума ВСНХ, начальник Главэлектростроения. В 1922 и 1923 гг. — секретарь ЦК партии. С 1923 года по 1926 г. — председатель ЦКК и нарком РКИ. С 1926 года — председатель ВСНХ. С 1930 года — заместитель председателя Совнаркома СССР, председатель Госплана. С именем В. В. Куйбышева связано многое в развитии нашей промышленности, воспитание кад-

ров советских хозяйственников, составление первого пятилетнего плана промышленности и второго пятилетнего плана всего народного хозяйства.

Это были героические годы строительства социализма. Тов. Куйбышев, полный энергии и решимости бороться за лучшие идеалы человечества, отдается целиком, без остатка делу, которое ему поручает партия. Верный сын партии Ленина — Сталина, он горячо отстаивает ее линию и жестоко громит всех тех, кто посягает на мощь и единство партии, кто пытается ослабить нашу родину. Он разоблачает, беспощадно громит троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, этих злейших врагов партии. Он беспредельно предан партии и рабочему классу, он поэтому никогда не дает спуска врагам партии и рабочего класса. В этом сказались свойства сталинского ученика — с товарищем Сталиным Куйбышев встречался и под его руководством сражался еще в годы гражданской войны, под руководством товарища Сталина Куйбышев работал затем все годы, до последнего дня своей прекрасной жизни.

Уже из краткого очерка

жизни тов. Куйбышева ясно, какой тяжелой потерей была для нашей партии, для рабочего класса, для всех трудящихся советской страны смерть этого верного и смелого борца за дело коммунизма.

Каждый человек неповторим по своеобразию сочетания своих индивидуальных особенностей. И чем он богаче одарен, тем сильнее сказывается эта неповторимость, тем острее становится потеря такого человека, тем сильнее скорбь о нем.

В тов. Куйбышеве, в этом сильном, богато одаренном человеке гармонично сочетались такие качества, которые делали его особенно дорогим, особенно близким миллионам трудящихся нашей страны.

С самых ранних лет он бесповоротно вступил на подвижнический путь подпольщика, профессионального революционера. Это решение товарища Куйбышева по времени совпадает с крайним обострением революционной борьбы (1905 год), когда до минимума сократилось расстояние между тюрьмой, ссылкой, каторгой и петлей, как расплатой за революционную деятельность. Юноша Куйбышев не щадит себя, он берет самые опасные поручения, он не желает знать никаких передышек. Сколько раз в те жестокие времена он был близок к смерти! Почитайте его воспоминания — с каким мужеством он шел на военный суд в 1907 году!

1905—1917 годы были периодом величайших испытаний для большевистской партии. Центральный момент в стратегии Ленина и Сталина заключался в том, чтобы сохранить, увеличить и укрепить боевую подпольную организацию партии. Стихийный революционный подпольный массовый партизанский захват, если бы партия не смогла противопоставить врагам организованность своих сил. Весь меньшевистский и контрреволюционный лагерь направил сюда свой огонь и лживые заверения либералов, и предательство меньшевиков, и провокации жандармских опричников, и бешеные репрессии царских тюремщиков — все било по партии Ленина — Сталина.

Непоколебимое мужество, беззаветная преданность делу революции, готовность на любую жертву, крепкая товарищеская спайка — эти драгоценные

(Окончание на 4 стр.)

В. В. КУЙБЫШЕВ

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

черты настоящего большевика-подпольщика проявились в первых же шагах революционной деятельности товарища Куйбышева. Вот он, увешенный бомбами и оружием, выручает питерских товарищей, спасая транспорт оружия, назначенный для московских боев в декабре 1905 г. Вот он выслеженный царской полицией, имея в кармане заграничный паспорт, сулящий ему передышку и желанное свидание с властителем его дум В. И. Лениным, колеблясь передает этот паспорт для спасения человека, которому угрожает гибель в жандармском застенке.

От растет и крепнет в революционной борьбе, этот героический юноша, прекрасный товарищ, неизменно жизнерадостный, веселый и бодрый в самые опасные минуты. Подполье закалило силы и драгоценные свойства верного товарища и борца.

В первые годы Великой Октябрьской социалистической революции имя тов. Куйбышева неразрывно связано с великой эпопеей гражданских битв и военных столкновений. Эта великая эпопея, по замечанию Ленина, занесена в скрижали истории, как неумирающая летопись первой победоносной борьбы за диктатуру пролетариата. В этой грандиозной исторической борьбе двух миров основные черты характера тов. Куйбышева—его мужество, организационный талант и спокойная решимость—выявились в еще большей степени.

Когда завершается военная полоса и начинается еще более трудная работа в гигантской области социалистического хозяйственного строительства, тов. Куйбышев входит в нее с новыми драгоценными свойствами организатора.

Мне пришлось встречаться с ним непосредственно как раз в этот третий период его деятельности, период большой государственной работы. При знакомстве с тов. Куйбышевым невольно бросались в глаза его простота, скромность, товарищеский подход ко всем, с кем ему приходилось работать. В тов. Куйбышеве всегда поражала особенная четкость в работе и огромная трудоспособность.

Мне приходилось иногда подготавливать вместе с ним ту или иную резолюцию по хозяйственному вопросу. И каждый раз я убеждался, что тов. Куйбышев не знал разницы между дневными и ночными часами, не знал счета этим часам, с великой тщательностью обду-

мывал каждое слово, каждое выражение выработанного документа. Его речи, выступления в качестве председателя ЦКК, ВСНХ, Госплана всегда отличались серьезным знанием самых различных областей хозяйства и непоколебимой уверенностью в правильности генеральной линии партии Ленина—Сталина.

Тов. Куйбышев, как революционер-подпольщик, как воин и боец Красной Армии, как организатор боевых сил пролетариата, как работник крупного государственного масштаба, одинаково близок и дорог всем трудящимся нашей страны.

Г. Кржижановский.

Срывают ремонт автомашин

По вине отдела снабжения треста (несвоевременно снабжали запасными частями) в 1937 году был сорван ремонт автомашин. Такое же положение со снабжением сейчас снова повторяется. Начальник отдела снабжения т. Демин заявляет обыкновенно так: „На покупку запасных частей у меня нет денег“. Трудности создаются и с горючим из-за того, что отдел снабжения не выкупает горючее полностью. Например, в декабре наряд был на 12 тонн, а выкуплено только две тонны, в январе вместо 13 выкупили две тонны.

Таким образом, в результате плохой работы отдела снабжения срывается работа гаража.

Голованов.

Когда же будет работать баня?

Колхоз „Искра“, Сергеевского сельсовета, имеет общеколхозную баню. Но эта баня не работает уже два месяца. В ней побиты все окна, двери не закрываются и нет скамеек. Баня требует крупного ремонта. Этот вопрос неоднократно ставился на заседаниях правления и общих собраниях колхозников, но ремонт до сих пор не производится. Больше двух месяцев колхозники не мылись в бане, а правление колхоза никакого внимания не обращает.

Такое поведение правления колхоза иначе нельзя назвать, как бездушное отношение к личным нуждам колхозников.

Г. Антонов.

Заявление китайского правительства

Ханькоу, 19 января. (ТАСС).

Вчера китайское национальное правительство опубликовало заявление, в котором говорится:

„Со времени возникновения инцидента у Люкоуцзяо в июле прошлого года китайское правительство неоднократно объявляло о своей готовности притти к дружественному разрешению вопроса при помощи любых мирных средств, соответствующих международному праву. Однако Япония, не считаясь со всеми последствиями, развернула в огромных масштабах вторжение в Китай и начала безжалостное истребление китайского народа при помощи сухопутных, морских и воздушных сил. Цель вооруженного сопротивления Китая—сохранить его национальное существование и sobлюсти святость международных договоров. Любые условия восстановления мира, если они не соответствуют этому основному принципу, неприемлемы для Китая“.

Куются новые кадры РККА

20 декабря 1937 года начал свою работу военный учебный пункт, охвативший молодых допризывников, живущих в центральной части города. Перед ним поставлена большая задача—дать РККА подготовленных, знакомых с военной техникой, беззаветно преданных бойцов советской родине, партии большевиков и вождю народов товарищу Сталину.

В результате инициативы допризывников и командного состава пункт приведен в надлежащий вид. Для культурного отдыха допризывников имеются музыкальные инструменты, патефон и т. д.

26 января 1938 года пункт заканчивает свою работу. Сейчас допризывники с большим воодушевлением готовятся к предстоящим зачетам, отрабатывая последнюю задачу—стрельбы. Среди них есть допризывники, имеющие наиболее лучшие показатели, как, например, Пермяков, Катков, Шербань, Бондаренко, хорошо овладевшие стрельбой и изучившие военное дело.

Потрясов.

Извещения

В центральном клубе угольщиков 25 января, в 6 часов вечера, в читальном зале клуба областным сектором народного творчества проводится собрание **ХУДОЖНИКОВ-САМОУЧЕК**, работающих красками, занимающихся лепкой, вышиванием и т. д. по вопросу **подготовки ко второй областной выставке.**

Желающие могут принять участие.

Дирекция клуба.

„ТРУДЯЩИЕСЯ МАССЫ ХОТЯТ СОЗДАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА НАРОДНОГО ФРОНТА, И ОНИ ЕГО ПОЛУЧАТ“

Париж, 19 января. (ТАСС).

Правительство Шотана встречает противоречивую оценку печати. Реакционная и фашистская печать тщетно пытается скрыть свое удовлетворение исходом правительственного кризиса, но тут же выражает опасение в долговечности нового кабинета. „Парламентская база этого правительства непрочна, — пишет Анри де Кирилл в „Эпоке“. — Она состоит из 118 радикалов и полусотни республиканских социалистов и других, не располагая таким образом даже третьим мандатов в палате депутатов“.

„Эвр“ указывает, что Шотан держит курс на разрыв с коммунистами. „Шотан не делает из своих намерений тайны, — говорится в газете. — Он отказывается согласиться на то, чтобы коммунисты постоянно ставили под вопрос соглашения между социалистами и радикалами“.

„Юманите“ констатирует, что широчайшие массы трудящихся Франции ждали иного правительства, чем то, которое сформировано Шотаном. „Трудящиеся массы, — пишет „Юманите“, — возмущены тем, что французский и иностранный капитал навязывает

стране то или иное правительство. Некоторые газеты и политические деятели показали, что в их глазах главное в вопросе разрешения правительственного кризиса во Франции заключается в том, что скажут английские консерваторы, plutократы и банкиры лондонского Сити“.

В декларации, которую Шотан огласил вчера вечером, — отмечает „Юманите“, — массы не найдут отклика на свою единодушную волю. Массы не найдут в этой декларации ничего относительно верности программе народного фронта и практического осуществления этой программы. Они не найдут никакой ссылки на существование народного фронта в стране и даже простого упоминания об этой организации.

Мы убеждены, что воля миллионов людей, верящих в народный фронт, даст достойный ответ тем, кто ей сопротивляется.

Коммунисты будут работать совместно с социалистами и радикалами над укреплением народного фронта.

Трудящиеся массы хотят создания правительства по образцу народного фронта, и они его получат.

Французский кабинет сформирован

Париж, 19 января. (ТАСС).

По сообщению Гаваса, Шотан сформировал кабинет в следующем составе: премьер — Шотан, вице-председатель, он же министр обороны и военный министр — Даладь, министр по координации экономических и финансовых мер — Боннэ, управляющий делами совета министров — Фроссар, министр юстиции — Кампинки, иностранных дел — Дельбос, внутренних — Сарро, финансов — Маршандо, морской — Бертран, авиации — Ги ла Шамбр, просвещения — Жан Зей, об-

щественных работ — Анри Кей, торговли — Пьер Кот, сельского хозяйства — Шапсаль, труда — Рамадье, колониальный — Стэг, пенсий — Ласаль, здравоохранения — Рюкар, связи — Жантэн, торгового флота — Эльбель.

Новый кабинет, включая заместителей министров, состоит из 26 радикал-социалистов, 5 членов социалистического и республиканского союза, одного члена организации „Молодая республика“, принадлежащей к группе „независимых левых“, и одного „независимого левого“.

ХРОНИКА

С большим интересом трудящимися района смотрится художественный фильм „Пугачев“. Этот фильм просмотрело за 19 и 20 января

более шести с половиной тысяч зрителей.

И. о. ответ. редактора
Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевскому отделению спецконторы по тушению подземных пожаров требуются:

землекопы, слесари, мотористы, горные техники и мастера.

Об условиях справиться в тресте „Кагановичуголь“ (первый этаж, комната № 2) с 9 часов утра до 4 часов вечера.

Отделение спецконторы.